
Γενικότερα,  θα  πρέπει  να  αποφεύγεται  η  ανάρτηση  στους  δικτυακούς  τόπους  των  σχολικών 
μονάδων φωτογραφιών μαθητών για την ασφάλεια και προφύλαξη των ίδιων των μαθητών. Εάν 
χρειάζεται να δημοσιεύσετε φωτογραφίες τότε θα πρέπει να είναι μακρινές και ομαδικές ώστε να 
μην  φαίνονται  καθαρά  τα  πρόσωπα  των  παιδιών. Παρόλα  αυτά,  σε  περίπτωση  που  πρέπει  να 
δημοσιευτεί κάποιο video ή φωτογραφίες κοντινές (π.χ σε περίπτωση συμμετοχής σε διαγωνισμό ή 
Ευρωπαϊκό έργο) θα πρέπει να έχετε τη γραπτή άδεια γονέα ή κηδεμόνα. 

 

Συμβουλές:

 Χρησιμοποιήστε  ασφαλείς  πρακτικές  κατά  τη  χρήση  φωτογραφιών:  εάν  ένας  μαθητής 
ονομάζεται,  αποφύγετε  τη  χρήση  φωτογραφίας  του.  Αν  η  φωτογραφία  επιλεχθεί  να 
χρησιμοποιηθεί, να αποφευχθεί η ονομασία του μαθητή. 

 Σκεφτείτε  τη  χρήση  φωτογραφιών  ομάδας  και  όχι  ξεχωριστές  φωτογραφίες  του  κάθε 
μαθητή. 

 Κάντε  χρήση  φωτογραφιών  μαθητών  με  κατάλληλη  ένδυση,  έτσι  ώστε  να  μειωθεί  ο 
κίνδυνος  ανάρμοστης  προσοχής
Βεβαιωθείτε ότι η εικόνα είναι με κατάλληλο όνομα, για παράδειγμα, μην χρησιμοποιείτε τα 
ονόματα των μαθητών στα ονόματα αρχείων ή στο (εναλλακτικό) κείμενο ALT, αν έχει 
δημοσιευθεί στο διαδίκτυο. 

 Βεβαιωθείτε  ότι  το  βίντεο  δεν  αποκαλύπτει  προσωπικά  στοιχεία,  για  παράδειγμα  στις 
ευχαριστίες (credits). 

 Βεβαιωθείτε ότι τα αρχεία εικόνας και βίντεο είναι σωστά αποθηκευμένα και με κατάλληλο 
όνομα στο δίκτυο. 

 Εξετάστε  το  ενδεχόμενο  διαγραφής  αρχείων  σε  φακέλους  εικόνων  ανά  τακτά  χρονικά 
διαστήματα, ιδιαίτερα όταν οι μαθητές έχουν αποφοιτήσει από το σχολείο σας. 

 Ρωτήστε για γονική άδεια πριν από τη χρήση εικόνων στην ιστοσελίδα του σχολείου,  ή 
αλλού.  Μπορείτε  να  δείτε  και  να  κατεβάσετε  το  σχετικό  πρότυπο  έντυπο  γονικής 
συναίνεσης (και σε συμπιεσμένη μορφή doc για τροποποίηση) όσον αφορά στη διαχείριση 
αυτού  του  θέματος.

Έχετε εξετάσει ζητήματα προστασίας δεδομένων για τις φωτογραφίες που χρησιμοποιείτε; 
Δείτε παρακάτω: 

 

Σχετικά με τη δημοσίευση προσωπικών δεδομένων:
 

Θα  πρέπει  να  αποφεύγεται  η  δημοσίευση  προσωπικών  στοιχείων  μαθητών  (e-mail, 
ονοματεπώνυμο, στοιχεία επικοινωνίας), ιδιαίτερα όταν αυτά είναι σε συνδυασμό με φωτογραφίες 
ώστε να προστατεύετε τους μαθητές σας από ανεπιθύμητη αλληλογραφία - spam αλλά και από 
κακόβουλους χρήστες.

 

Το  νομοθετικό  πλαίσιο  για  τα  προσωπικά  δεδομένα  ορίζονται  από  την  Αρχή  Προστασίας 
Προσωπικών  δεδομένων,  η  οποία  έχει  ως  αποστολή  την  προστασία  των  δικαιωμάτων  της 
προσωπικότητας και της ιδιωτικής ζωής του ατόμου στην Ελλάδα, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 
2472/1997, και από την αντίστοιχη Αρχή Διασφάλισης του Απορρήτου των Επικοινωνιών με τον 
3471/2006 (Προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και της ιδιωτικής ζωής στον τομέα των 
ηλεκτρονικών επικοινωνιών και τροποποίηση του ν. 2472/1997).

 

Σύμφωνα  με  το  ισχύον  άρθρο  2β  του  ν.  2472,  ευαίσθητα  δεδομένα,  είναι  «τα  δεδομένα  που 
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αφορούν  στη  φυλετική  ή  εθνική  προέλευση,  στα  πολιτικά  φρονήματα,  στις  θρησκευτικές  ή  
φιλοσοφικές πεποιθήσεις, στη συμμετοχή σε συνδικαλιστική οργάνωση, στην υγεία, στην κοινωνική  
πρόνοια  και  στην  ερωτική  ζωή,  στα  σχετικά  με  ποινικές  διώξεις  ή  καταδίκες,  καθώς  και  στη  
συμμετοχή σε συναφείς με τα ανωτέρω ενώσεις προσώπων«.

Στην  προηγούμενη  παράγραφο  του  ίδιου  άρθρου  ως  "Δεδομένα  προσωπικού  χαρακτήρα", 
ορίζεται  κάθε  πληροφορία  που αναφέρεται  στο υποκείμενο των δεδομένων.  Δεν λογίζονται  ως 
δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα τα στατιστικής φύσεως συγκεντρωτικά στοιχεία, από τα οποία 
δεν μπορούν πλέον να προσδιορισθούν τα υποκείμενα των δεδομένων.

 

Υποκείμενο των δεδομένων είναι το φυσικό πρόσωπο στο οποίο αναφέρονται τα δεδομένα, και του 
οποίου  η  ταυτότητα  είναι  γνωστή  ή  μπορεί  να  εξακριβωθεί,  δηλαδή  μπορεί  να  προσδιορισθεί 
αμέσως ή εμμέσως, ιδίως βάσει αριθμού ταυτότητας ή βάσει ενός η περισσότερων συγκεκριμένων 
στοιχείων  που  χαρακτηρίζουν  την  υπόστασή  του  από  άποψη  φυσική,  βιολογική,  ψυχική, 
οικονομική, πολιτιστική, πολιτική ή κοινωνική.

 

Ως πολίτες, μικροί ή μεγάλοι, ο Νόμος 2472/1997 σας δίνει δικαιώματα έναντι όλων όσων τηρούν 
και επεξεργάζονται τα προσωπικά σας δεδομένα. Τα δικαιώματα αυτά είναι: ενημέρωσης (αρ. 11, 
Ν. 2472/1997)πρόσβασης (αρ. 12, Ν. 2472/1997) και αντίρρησης  (αρ. 13, Ν. 2472/1997). Για τους 
μαθητές ενδιαφέρον έχει η ιστοσελίδα στην ΑΠΠΔ

 

 

Περισσότερα για  την  σωστή και  ασφαλή χρήση του  διαδικτύου δείτε  στο  http://internet-
safety.sch.gr/.
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